



唬

「女孩子嘛！怎麼適合讀這門功課！」

「她們不像女人，沒有女人的氣質。」

「畢業之後她們能作些什麼有為的事？」

「是呀！浪費時間金錢，結婚之後便一無可爲了。」

「我才不要她們做女朋友呢！機械人！」

「……………」

「……………」

做醫學生已經不易，但做個女的醫學生就更困難，雖說「男女平等」，是有識之士的時髦論調，不過，在這所最高學府的醫學院中，卻有很多都看不開，使作爲一個女醫學生，感受到有一種無形的排擠，錯誤的評論，甚至是侮辱！

人各有志，自己喜歡的，當然要做，別人憑著什麼來說女人不能當醫生？自然，他們的理由很多，但分析起來，實不堪一提！

在一般頭腦頑固的人來說，女孩子應該避嫌。男女授受不親呀！女孩子去檢驗男人，成何體統？這些人的腦筋，就是不會轉彎，當你去看症的時候，你是醫生，那人是病人，你要做的是管病，並非管是男是女，再說，既然女的看不得男的，難道男的又看得女的？荒謬之極！

當醫生的女孩子，都是不像女孩子的，沒有了那份「氣質」。我想請問說這些話的人（當然是男孩子了啦！）解釋一下什麼是「像不像女人」？如果他們想與只是濃粧艷抹，穿紅著綠，嬌聲嗲氣，諸多做作的女孩子的話，實在可憐他們眼光的短小淺窄，對於這些目光如豆的人，我寄予十二分同情，他們的選擇實在太……爲什麼到百貨公司買個花

瓶，又或是個洋娃娃呢？當一位醫生，在言語上不免大膽坦白，很多使人面紅耳熱的事，都要開門見山地問，而且態度要嚴謹，服裝要端正，這對那些欣賞能力低而只重外表的人來說，當然是——不像女人啦！但對待病人的那份小心體貼，瞭解溫柔，男孩子實在望塵莫及，而這些，才是「女人的氣質」！

有人又說，女孩子結了婚，便當不了醫生，結果花了時間金錢，對社會沒有一點貢獻。如果她們繼續當醫生，便是個壞透的主婦和母親了。這些論調，是否太武斷？是否是一位成功的醫生，主婦和母親，完全是個別論。是否要做一些轟轟烈烈的事，才能說對社會有貢獻？難道清道夫便沒用？有多少人是解放黑奴的林肯，國父孫中山？結了婚的醫生，不論男女，都有一部份時間是放在家庭上，但你會說，是女的養孩子呀？不錯，但養孩子只是幾個月的時間，孩子生了出來，責任父母得平均分擔，一個人如果時間分配得好，不難面面俱到，不必擁有最好最多，只要對你微少的所有盡責，便可以了。反過來說，是否沒有職業的女人會是好主婦，會養育得好子女呢？否定的例子實在太多，你會要一個迷在四方城，遊於娛樂場所的女人做太太嗎，還是要一個分神於病人的女人做太太呢？這當然是一個極端問題。

女醫生只合做產、婦、兒科，她們的能力太少了！不過，這全是因為這方面，女醫生比男醫生勝上幾著，物盡其用，人盡其才，這並非低能的顯示哩！看男孩子抱小孩的鷄手鴨腳怪相，不提也罷！

歸結來說，反對女孩子學醫的男士，其實都是自私心作祟，不想與他們自以為「低一籌」的女人平等；反正是一門使人羨慕的職業，對一般其他的女孩子來說，醫生是一張上佳的長期飯票，「醫生太太」，多吸引的名稱！所以那些讀醫的男孩子，打著「醫生」的旗號，洋洋自得，那份優越感令他們飄飄若仙，認為所有女孩子都會給他們「青睞」；可惜，他們那份自大狂妄在女醫學生面前使不出來，好悲！面對那些不是學醫的男士，更是錯覺地認為這一些女孩子是高不可攀，生人勿近啦！這就是人之為名利，把人身以外的東西看得太重了，為同僚的男醫生提一忠告，看清楚人家是喜歡你哪，還是你的名銜呢？不要給自己的錯

覺、優越感和自大狂蒙蔽了眼睛才好！若果你是真真的喜歡一個人，管他或她是作什麼的呢？

最後，希望人人面對現實，你不喜歡女孩子學醫嗎？但是她們已經做到了，反對又何用？白花氣力而矣！何必左說右管呢，人人有選擇的自由，干卿何事？在所有院系中，只有醫學院的人對女醫學生最「關心」，多謝了，還是把這精神去多看兩頁書吧！反對女孩子讀醫，為什麼不去反對男孩子讀文科呢？